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Le travail consiste : 
-  à nommer ce rapport logique exprimé dans cette 

phrase complexe par coordination ; 
- à exprimer le même rapport dans une phrase complexe 

par subordination. La transformation syntaxique 
engendre des modifications dans la disposition des 
propositions et dans le choix du mode à utiliser, dicté 
par le mot subordonnant.  

 
1- Cette question porte sur les relations sémantiques : la 

synonymie et la polysémie (explicitées dans les 
énoncés des questions a et b par : « un mot de sens 
équivalent » et « le mot a un sens différent » 

a) la lecture de la phrase dans son contexte  permet de 
cerner le sens de l’expression dans 
son « environnement » textuel. L’actualisation du sens 
d’un mot polysémique se réalise dans la relation 
qu’entretient le mot avec d’autres mots au niveau de la 
phrase et au niveau de la séquence. 

b)  La tâche demandée consiste à utiliser le même mot  
avec un sens différent : il s’agit d’envisager l’emploi 
du mot dans un autre domaine ou dans un autre 
contexte. 

a- Scènes : événements, spectacles, actions, faits… 
b- Exemples : 
- Les acteurs montent sur scène pour saluer le public. 
- Mettre en scène une pièce. 
- Cet acteur est passé de la scène à l’écran. 
- … 

 
 
 
 
 




